

COOPERATIVA MULTIACTIVA DE AHORRO, CRÉDITO Y SERVICIOS MEDALLA MILAGROSA LTDA.

SOLVENCIA	ACTUALIZACIÓN	ACTUALIZACIÓN
CATEGORIA	DIC/2021	DIC/2022
	pyBBB	pyBBB+
TENDENCIA	ESTABLE	ESTABLE

BBB: Corresponde a aquellas Cooperativas que cuentan con suficiente capacidad de cumplimiento de sus compromisos en los términos y plazos pactados, pero ésta es susceptible de debilitarse ante posibles cambios en la Cooperativa, en la industria a que pertenece o en la economía.

FUNDAMENTOS DE LA CALIFICACIÓN – RESUMEN EJECUTIVO

Solventa&Riskmétrica ha mejorado la calificación a **pyBBB+** con tendencia **ESTABLE**, para la solvencia de la **Cooperativa Medalla Milagrosa Ltda.**, con fecha de corte al 31 de Diciembre de 2022, considerando que en el 2022 sus principales indicadores de solvencia y rentabilidad han mejorado con respecto al año anterior, en un contexto de moderado crecimiento y contención de la calidad de la cartera, registrando un incremento de los márgenes de utilidad con menores pérdidas por provisiones y el importante crecimiento de los excedentes.

El patrimonio neto de la cooperativa aumentó 1,84% desde Gs. 311.164 millones en Dic21 a Gs. 316.885 millones, debido al incremento de los excedentes a pesar de la disminución de 11,89% de las reservas desde Gs. 66.978 millones en Dic21 a Gs. 59.012 millones en Dic22, cuya participación respecto al patrimonio bajó desde 21,52% en Dic21 a 18,62% en Dic22, siendo un nivel relativamente bajo en concepto de capital común cooperativo irrepatriable, comparado con el promedio de mercado. El ratio de solvencia patrimonial aumentó desde 23,37% en Dic21 a 24,25% en Dic22, siendo un nivel adecuado para las cooperativas de ahorro y crédito tipo A.

La cartera crediticia registró un gradual crecimiento en los últimos años, en niveles inferiores al promedio de mercado, mientras que los activos disminuyeron 1,86% desde Gs. 1.331.474 millones en Dic21 a Gs. 1.306.692 millones en Dic22. La cartera neta aumentó 9,14% en el 2022, de Gs. 973.426 millones en Dic21 a Gs. 1.062.436 millones en Dic22, a partir de la disminución de los recursos líquidos. Esto incidió en el indicador de productividad medido por el ratio de Cartera Neta/Activos, que aumentó de 73,11% en Dic21 a 81,31% en Dic22.

Los ahorro (capital + interés) disminuyeron 8,04% en el 2022 desde Gs. 888.701 millones en Dic21 a Gs. 817.246 millones en Dic22, mientras que las deudas financieras con otras entidades aumentaron 26,48% desde Gs. 64.271 millones en Dic21 a Gs. 81.290 millones en Dic22. Esto derivó en la importante disminución de los recursos disponibles desde Gs. 187.478 millones en Dic21 a Gs. 96.823 millones en Dic22, con una tasa de 48,36% y en la disminución del indicador de liquidez desde 24,26% en Dic21 a 15,03% en Dic22, siendo aún un nivel razonable para el volumen de las operaciones, aunque inferior al promedio de mercado.

La contención de la morosidad ha sido un factor de fortaleza en la gestión de la cooperativa en el ejercicio 2022, lo que ha derivado en la depuración de la cartera y la contención de la morosidad de la cartera desde 6,87% en Dic21 a 6,88% en Dic22, cercano a la media del mercado. Por su parte, la morosidad respecto al patrimonio aumentó desde 22,81% en Dic21 a 24,00% en Dic22, cercano al promedio de las cooperativas de ahorro y crédito tipo A. Esto ha generado la disminución de 13,49% de las pérdidas por provisiones desde Gs. 63.132 millones en Dic21 a Gs. 54.616 millones en Dic22.

Finalmente, la mejora en la calidad global de la cartera ha generado mayores ingresos financieros en el 2022, derivando en el aumento del margen financiero y del margen operativo, registrando un incremento de 45,65% en los excedentes desde Gs. 21.486 millones en Dic21 a Gs. 31.295 millones en Dic22, con una mayor rentabilidad (ROE) desde 9,65% a 13,81%.

TENDENCIA	FORTALEZAS	RIESGOS
La Tendencia Estable refleja las razonables expectativas de la situación general de la Cooperativa MEDALLA MILAGROSA Ltda., ya que la entidad ha registrado una importante recuperación en el 2021 y 2022, con mayor calidad de cartera y un considerable aumento de los márgenes de utilidad y de los excedentes.	- Adecuada solvencia patrimonial. - Aumento de los excedentes y la rentabilidad. - Continuos trabajos en cobranzas y gestión de la cartera. - Disminución de las pérdidas por provisiones - Buen posicionamiento y competitividad.	- Bajas tasas de crecimiento de los activos y de la cartera crediticia. - Disminución de la captación de depósitos de ahorro. - Disminución de las disponibilidades y los indicadores de liquidez. - Disminución de las pérdidas por provisiones.

La emisión de la calificación de la solvencia de la Cooperativa Medalla Milagrosa Ltda., se ha realizado conforme a los procedimientos y metodología de calificación de cooperativas, y a lo dispuesto en la Resolución del INCOOP N° 16.345/2017 de fecha 26 de Junio de 2017 y en la Res. CNV CG N° 35/23 de fecha 09 de Febrero de 2023.

Fecha de calificación o última actualización: 21 de Abril de 2023.

Fecha de publicación: 25 de Abril de 2023.

Corte de calificación: 31 de Diciembre de 2022.

Calificadora: **Solventa&Riskmétrica S.A. Calificadora de Riesgos**
Edificio Atrium 3er. Piso| Dr. Francisco Morra esq. Guido Spano|
Tel.: (+595 21) 660 439 (+595 21) 661 209 | E-mail: info@syr.com.py

Entidad	Calificación de Solvencia	
	Categoría	Tendencia
COOPERATIVA MULTIACTIVA DE AHORRO, CRÉDITO Y SERVICIOS MEDALLA MILAGROSA LTDA.	pyBBB+	ESTABLE
BBB: Corresponde a aquellas Cooperativas que cuentan con suficiente capacidad de cumplimiento de sus compromisos en los términos y plazos pactados, pero ésta es susceptible de debilitarse ante posibles cambios en la Cooperativa, en la industria a que pertenece o en la economía.		

NOTA: “La calificación no constituye una sugerencia o recomendación para comprar, vender, mantener un determinado valor o realizar una inversión, ni un aval o garantía de una inversión, emisión o su emisor”.

Las categorías y sus significados se encuentran en concordancia con lo establecido en la Resolución CNV CG N° 35/23 de la Comisión Nacional de Valores, disponibles en nuestra página web en internet.

Solventa&Riskmétrica S.A. incorpora en sus procedimientos el uso de signos (+/-), entre las escalas de calificación AA y B. El fundamento para la asignación del signo a la calificación final de la solvencia está incorporado en el análisis global del riesgo, advirtiéndose una posición relativa de menor (+) o mayor (-) riesgo dentro de cada categoría, en virtud de su exposición a los distintos factores y de conformidad con metodologías de calificación de riesgo.

Esta calificación de riesgos no es una medida exacta sobre la probabilidad de incumplimiento de deudas, ya que no se garantiza la calidad crediticia del deudor. La metodología y los procedimientos de calificación de riesgo se encuentran establecidos en los manuales de calificación de Cooperativas de Solventa&Riskmétrica S.A. Calificadora de Riesgos, disponibles en nuestra página web en internet.

La calificación no constituye una auditoría externa, ni un proceso de debida diligencia, y se basó exclusivamente en información pública y en la provisión de datos por parte de la Cooperativa Medalla Milagrosa Ltda., por lo cual SOLVENTA&RISKMÉTRICA no garantiza la veracidad de dichos datos ni se hace responsable por errores u omisiones que los mismos pudieran contener. Asimismo, está basada en los Estados Económicos, Patrimoniales y Financieros auditados al 31 de Diciembre de 2022 por la firma AUDITORÍA EXTERNA Y CONSULTORÍA “AUDITING”.

Más información sobre esta calificación en:

www.medalla.coop.py

www.syr.com.py

Calificación aprobada por: Comité de Calificación Solventa & Riskmétrica S.A.	Informe elaborado por: Econ. Cristian Sanabria Analista de Riesgos csanabria@syr.com.py
--	---